
            Consórcio Intermunicipal de Saúde do Médio Paranapanema 

 
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDUNÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO MÉDIO 
PARANAPANEMA – CISMEPAR. 

 

Página 1 de 3 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO 1 

EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR – CONSÓRCIO 2 

INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO MÉDIO PARANAPANEMA – CISMEPAR. 3 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove horas, no auditório 4 

da Pontifícia Universidade Católica do Paraná - Câmpus Londrina, localizado na Avenida 5 

Jockey Club, quatrocentos e oitenta e cinco - Londrina/PR, realizou-se a centésima 6 

quinquagésima quarta reunião do Conselho Curador para deliberar assuntos constantes na 7 

pauta. Conselheiros: Priscila Santa de Moraes (Cambé - procuração); Fabiano Fachina 8 

(Florestópolis); Leiliane de Jesus de Martini Lopes Vilar (Ibiporã); Arilda Batista de Araújo 9 

(Porecatu); Vânia Bonfim dos santos Yoshida (Rolândia - procuração); Viviane Granado 10 

Barreira da Silva (Tamarana). Também estavam presentes como convidados, os 11 

representantes da Diretoria Executiva e demais diretorias do Cismepar. Ordem do dia: 12 

Viação Garcia; Contratualização Londrina; Elotech versus Saúde Web (Londrina); Informes e 13 

Outros assuntos de interesse do consórcio. O Sr. Diego cumprimentou a todos, elencou a 14 

pauta a ser discutida, e dando início informou que foi solicitado a reapresentação da pauta 15 

saúde mental, mas que será apresentado em outra data oportuna, passou a palavra à 16 

enfermeira Maristela que lembrou aos presentes da solicitação feita anteriormente do envio de 17 

dados para o desenvolvimento do Qualicis, como também do preenchimento do mapa 18 

inteligente. Viação Garcia - O Sr. Diego informou que o contrato está vencendo em 19 

novembro, e gostaria de confirmar se após as reuniões/discussões o atendimento está a 20 

contento. O Sr. Reginaldo disse que ainda persiste o problema com o ônibus que não entra no 21 

município, tendo que deslocar uma ambulância até Londrina ou Porecatu. O Sr. Diego 22 

orientou que seja feito um aditivo de aproximadamente quatro meses, e o processo licitatório 23 

seja feito em conjunto, adequando os pedidos de rotas.  Foi definido que será feito uma 24 

prorrogação de seis meses no contrato da Viação Garcia e será dado início em um novo 25 

processo. Contratualização Londrina -  o Sr. Diego explicou que trata da contratualização com 26 

o SUS, contrato esse que não tem reajuste desde dois mil e treze, informou que tem 27 

conversado com o secretário de Londrina para verificar a possibilidade de um reajuste. Disse 28 

que o contrato está em análise, onde um estudo comparativo irá atualizar a real oferta. O Sr. 29 

Diego solicitou que a Sra. Ana Maria apresentasse as informações técnicas complementares 30 

do consórcio em apoio à discussão dessa pauta. A Sra. Ana Maria apresentou um comparativo 31 

do valor contratualizado em de dois mil e dezoito e os valores praticados hoje. Ressaltou que 32 

não é possível alcançar as metas do contrato, devido ao valor defasado, sendo necessário 33 

discutir especialidade por especialidade para confecção do novo contrato. Exemplificou o que 34 

ocorre no Procedimentos Clínicos - Consultas/Atendimentos/ Acompanhamentos - Consultas 35 

Especializadas, que o valor recebido é de dez reais e a média de valor pago hoje é de quarenta 36 

e oito reais e cinquenta e um centavos. Informou que hoje o Cismepar oferta em média de 37 

cinquenta e cinco por cento do número de consultas que deveria ser ofertado pelo contrato, ou 38 

seja, sete mil e duzentas e vinte consultas. Considerando que temos um índice de faltosos de 39 

trinta por cento em média, e o realizado estima-se em cinco mil e cinquenta consultas, o custo 40 

para consultas gira em torno de duzentos e quarenta e quatro mil, novecentos e setenta e cinco 41 

reais e cinquenta centavos. Apresentou também um recorte do contrato com a programação 42 

orçamentária. O Sr. Diego ressaltou que se trata de uma primeira discussão, disse que a 43 

intenção é trazer na próxima reunião um quadro atualizado, condizente com a necessidade 44 

para avaliação dos secretários para que em dezembro seja firmado um novo contrato. Essa 45 

mudança será somente após assinatura deste novo contrato, ficando a cargo da potencialização 46 

o aumento de número de vagas. O Sr. Diego explicou que existe uma oferta dentro da 47 

potencialização, que não existe dentro da contratualização, devido ao recurso limitado. A 48 

proposta do consórcio é encaminhar uma minuta do novo contrato nos próximos quinze dias 49 
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para discussão/alteração dos secretários. E como tarefa assumida na última reunião, a Sra. 50 

Ana Maria apresentou a tabela de ofertas da contratualização, com separação de primeiras 51 

consultas, retornos, reservas técnicas e agendas internas e também a tabela das especialidades 52 

fora da contratualização dos anos de dois mil e vinte e dois e dois mil e vinte e três de todas 53 

especialidades atendidas pelo Cismepar. Foi discutido a implantação dos protocolos e 54 

protocolos clínicos, o que faria com que os números ofertados fossem melhor utilizados. A 55 

Sra. Ana Maria sugeriu que esses dados sejam disponibilizados dentro do Caderno de Gestão 56 

com essa mesma distribuição de primeiras consultas e retornos, facilitando a visualização. 57 

Apresentou a planilha das ofertas nas Linhas do Cuidado do Qualicis com mês de referência 58 

outubro, contendo os dias de atendimento, números de primeiras consultas, retornos e total 59 

mensal. Ressaltou que a oferta está baixa devido à demanda, devendo ser trabalho junto aos 60 

municípios a estratificação para o aumento dessa oferta. O Sr. Rodrigo orientou que seja 61 

discutido no Grupo de Trabalho Materno Infantil as vagas da Linha de Cuidado da Criança, a 62 

reunião irá acontecer no dia seis de outubro. A Sra. Djamedes relatou que o município de 63 

Cambé tem tido dificuldade de oferta de fonoaudiologia para crianças. A Sra. Ogle perguntou 64 

se o ILES não está ofertando fonoaudiologia. A resposta dos presentes foi que não. Diante a 65 

resposta negativa, disse que essa pauta deve ser retoma junto a Décima Sétima Regional. 66 

Etotech versus Saúde Web – O Sr. Diego informou que a implantação do sistema de saúde 67 

Elotech está com a tramitação dentro do esperado, a portabilidade dos dados existente no 68 

programa Solus já foi transferido para o novo sistema, o cronograma de treinamento também 69 

está pronto, tanto para equipe Cismepar, quanto para os municípios, mas relatou que está 70 

tendo dificuldades de interoperabilidade com o sistema Saúde Web de Londrina. Disse que 71 

fez uma visita ao Sr. Marcelo Canhada e o Sr. Felippe Machado, juntamente com um 72 

representante da Unidade de Tecnologia da Informação do Cismepar e da Diretora 73 

Administrativa. Disse que eles se prontificaram a conversar com o Sr. Glauco responsável 74 

pela TI da Prefeitura de Londrina. Informes: O Sr. Diego informou que recebeu ofício do 75 

CRESEMS, solicitando a disponibilização de transporte (ônibus) aos secretários consorciados 76 

para participação no Congresso Sul, Sudeste e Centro-Oeste de Secretarias Municipais de 77 

Saúde, que acontecerá nos dias dezesseis a dezoito de novembro em Florianópolis-SC. Foi 78 

aberto votação para a locação do ônibus. O Sr. Rodrigo disse que será feito um cadastro para 79 

verificar quantas pessoas irão utilizar o transporte para direcionar o tipo de veículo a ser 80 

locado. Após votação, os secretários se posicionaram favoráveis a locação do ônibus. Pauta 81 

fixa – Cronograma da Escola de Saúde: O Sr. Diego apresentou as atividades que serão 82 

desenvolvidas no mês de outubro pela Escola de Saúde do Cismepar. Ressaltou que estes 83 

eventos já foram também encaminhados por Ofício via e-mail e WhatsApp. E ainda como 84 

informes, apresentou os processos licitatórios em andamento. Foi solicitado pelos secretários 85 

que seja colocado em pauta o atendimento à pessoa com autismo. Mamógrafo – O Sr. Diego 86 

informou que foi apresentado na última assembleia de prefeitos a questão do conserto do 87 

mamógrafo. E após votação foi decido pela contração da assistência técnica autorizada da 88 

Siemens para análise do equipamento no valor de vinte mil reais. O Sr. Diego informou que 89 

foi credenciado empresa odontológica de Londrina para tratamento de canal. A Sra. Leiliane 90 

solicitou a palavra e disse estar com problema com a especialidade de dermatologia. A Sra. 91 

Ana Maria explicou o fluxo existente. Foi acordado que o pós atendimento será pautado na 92 

reunião do GT de Acesso que acontecerá na próxima terça-feira. A Sra. Leiliane relatou outro 93 

problema que está ocorrendo no município de Ibiporã, a falta de neuropediatra e 94 

endocrinopediatra mesmo contando com o programa da potencialização de oferta, as vagas 95 

são limitadas. O Sr. Diego respondeu que isso ocorre por falta do profissional. A Sra. Leiliane 96 

questionou também a demora nos eletrocardiogramas. A Sra. Ana Maria disse que conversou 97 

com a equipe para que seja feito um mutirão e que um novo profissional irá começar a laudar 98 
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nos próximos dias. O Sr. Reginaldo relatou que não está conseguindo vaga para 99 

eletroencefalograma. Como encaminhamento desta reunião, restaram tarefas devidamente 100 

assumidas pela diretoria executiva do Cismepar, que serão apresentadas oportunamente nas 101 

próximas reuniões deste conselho. Nada mais havendo a tratar por ocasião desta discussão, 102 

deu-se por encerrada a reunião, e eu Simone S. O. Oussaki, assessora executiva, lavrando-se a 103 

presente Ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos presentes, de forma que esta será 104 

publicada no site do Cismepar em até cinco dias úteis e o arquivo de áudio e/ou vídeo desta 105 

reunião fica disponível para consulta aos interessados, sob guarda da Diretoria Executiva. 106 

MUNICÍPIO NOME 

Cambé (procuração) Priscila Santa de Moraes 

Florestópolis Fabiano Fachina 

Ibiporã Leiliane de Jesus de Martini Lopes de Vilar 

Porecatu Arilda Batista Araújo 

Primeiro de Maio Maria Ritha Xicarelli Casanova 

Rolândia (procuração) Vânia Bonfim dos Santos Yoshida 

Tamarana Viviane Granado Barreira da Silva 

Cismepar Diego Augusto Buffalo Gomes 
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